

从社区到单位再到学校都在开始做相关尝试——

我市探索推广暑期托管服务

18日,我市多所中小学发布消息,就学校暑期托管政策以及执行内容向家长进行公布。据了解,暑期托管服务时间为7月20日至8月20日,周一至周五上午8:20至11:00;下午2:00~5:00,此次学校暑期托管,各校均以学生自愿参加为原则,托管服务内容以看护为主,主要为看管学生完成暑假作业、开展阅读等,不组织学生集体补课、讲授新课。



用近三年时间完成一百幅毛泽东画像 古稀农民以独特方式向党献礼

近日,步入古稀之年的农民陈昭笙用近3年时间完成了100幅伟大领袖毛泽东画像,以独特的方式为党的百年华诞添上了一道靓丽的风景线。

走进如皋市如城街道十里社区陈昭笙的家,映入眼帘的便是一幅幅毛主席画像。丰满的面容、细腻的皮肤、清晰的发丝,生动地展现了领袖的光辉形象,俨然是放大后的照片,让人很难相信是用炭粉一笔笔画出来的。

“画好领袖像,最关键的是要选择好照片。”陈昭笙说,“为了选好毛泽东同志的100张照片,我从2018年春天就开始通过各种渠道进行收集。”为求得其中一些照片,他不知跑了多少古玩市场;有时花上几个月时间,好不容易找到一张照片却很不清晰,需要到复印社请师傅用电脑进行修整,才能作为绘画样片。

“没有新中国,就没有我们的幸福生活……”在问及陈昭笙为什么要以画领袖像的方式庆祝党的百年华诞时,他竟洋洋洒洒写了两页纸的由衷感慨,“我是在红旗下长大的,见证了在党的领导下新中国从站起来、富起来到强起来的光辉历程。因此,我决定发挥自己的特长,以画100幅领袖像的方式歌颂以毛泽东为代表的无产阶级革命家,歌颂中国共产党100年来的丰功伟绩!”

吴光明

受开发区中央路部分路段围封施工影响 六条公交线路临时调整

晚报讯 经常乘坐公交22、46、50B、82、91、D2路的市民注意啦!因中央路(复兴路至振兴路)部分路段围封施工,其间限制机动车通行,根据实际道路通行情况,自7月21日起,将对这6条公交部分行驶路线进行临时调整。

公交22路:起终点不变,原线行驶至上海路中央路口时,向西沿上海路—通州路—天津路—广州路—星湖大道至原线往返,暂不停靠“安惠公司”(路北)、“交警五大队·翰林科技园”(路南)站点,原中央路“星湖大厦”站点临时调整至上海路(中央路西侧)停靠;公交82路:起终点不变,原线行驶至新开路复兴路口时,向东沿复兴路—长天路(返回长天路)—星湖大道—新开路至原线往返,暂不停靠“四海家园”站点,临时新增停靠“复兴路新开路东”

站点;公交91路:起终点不变,原线行驶至复兴路中央路口时,向西沿复兴路—中央路—星湖大道至原线往返,暂不停靠“中央路星湖大道北”“安惠公司”“交警五大队·翰林科技园”(路南)站点,原中央路“开发区服务中心”(路西)站点调整至复兴路(中央路西侧)停靠;公交D2路:原线行驶至振兴路中央路口时,向西沿振兴路—通州路—上海路至原线往返,暂不停靠“中央路上海路南”“星湖大厦”“中央路星湖大道北”站点;公交50B路:起终点由“星湖大厦”缩调至“南通综保区A区”,暂不停靠“中央路上海路南、星湖大厦、中央路星湖大道北”站点;公交46路:起终点由“中央路上海路南”缩调至“南通综保区A区”,暂不停靠“星湖大厦”站点。

希望广大市民留意并请互相转告,具体情况可咨询公交服务热线85896196。

通讯员梁新华 记者俞慧娟



近日,任港社区的“崇德”爱心托管班里,孩子们在学习绘画。

开始推行

7月初,教育部办公厅发布《关于支持探索开展暑期托管服务的通知》。通知要求,地方教育部门要从本地实际出发,鼓励有条件的学校积极承担学生暑期托管服务工作,并作为学党史、为人民群众办实事的重要载体。同时,积极会同共青团、妇联、工会、社区等组织,通过多种途径、多种形式提供学生暑期托管服务。

我市教育局也于近日发布通知,要求各义务教育学校在自身条件许可的情况下,尽可能地开展学校层面的暑期托管服务。

目前,我市多地政府部门、工会、企业等组织或主体已开设多种形式的暑期托管服务。如皋市为例,该地在如皋市文明办、如皋市教育局以及当地社区的支持下,将以往七彩夏日活动升级为暑期公益暑托班,为周边百姓服务。

据如皋市文明办未成年科科长徐佳佳介绍,此次如皋市开设的暑期公益暑托班是为了让学生的暑期生活丰富多彩,引进了心理健康、非遗传承、交通知识、体育文化等方面的专业志愿力量,服务开展两周来,广受百姓好评。

帮了大忙

“社区托管班给家长帮了大忙!”下午3点,任港社区托管班的孩子们正在上绘画课。家长徐亚云说,“以前的假期,出于安全着想,都是我们夫妻俩轮流把孩子带到单位,现在有了社区托管班我们放心多了。”社区假期托管班提供超时看护,老师轮流早晚提前半小时到岗,家长接送孩子时间也较为弹性。

托管班负责辅导孩子的假期作业,还开设各式兴趣拓展班。“孩子都是有课表的,上午半天以孩子的暑假作业为主,下午会以兴趣课为主。”崇川区总工会副主席范丽霞说。托管班的老师还会带孩子们做课间操、进行午休。连上厕所老师也会全程看护,安全足以得到保障。

据了解,崇川区现有两个社区设有托管班,分别为任港社区和学田千禧园社区。托管班为全公益性,由总工会全额出资。范丽霞说:“每个孩子每天只要交20元的午餐费,伙食有两荤两素一汤一饮料。”

位于任港社区的“崇德”爱心托管班由崇川区总工会主办,去年开办后反响较好,满意度较高,硬件设施齐全,师资配备优渥。目前,由总工会聘请社会公益组织,由政府出

资,聘请在校老师及在读大学生,依托街道及社区办班的思路,正尝试向崇川区有条件的社区推广。

持续开展

除了社区兴办托管班外,一些较大的单位也自行兴办托管班,为职工服务。南通六院工会主席冯莉表示,每年暑期,医院双职工子女的托管问题常常困扰职工。为此,南通六院在我市卫生系统内率先开展暑期职工子女的托管服务。该项服务通过正式招标,购买第三方服务,让医院双职工能安心工作,免除他们的后顾之忧。

冯莉说:“每年托管班的孩子有四五十人,配备的老师除了指导孩子们做作业外,还会开展个人救护、消防培训、剪纸美工等素质课程。”

徐佳佳表示,虽然现阶段如皋市暑期公益暑托班项目还在探索阶段,但该项目在如皋每个城镇至少设两个点,已经做到如皋市域全覆盖。

南通市教育局基础教育处处长张翔翔告诉记者,目前全市义务教育学校中,有条件的学校将在20日左右开展暑期托管服务。他说:“今年暑期托管服务是首次开展,有探索性质。但从今年暑期开始,暑期托管服务将成为教育部门一项常态化工作持续开展。”本报记者沈樑 本报实习生奚倾城

全市千余名护理员开展大练兵 市第二届养老护理职业技能竞赛闭幕

晚报讯 18日,南通市民政局行业第二届养老护理职业技能竞赛暨全省养老护理职业技能竞赛选拔赛在市养老服务指导中心闭幕。来自海门区申丞护理院有限公司的于玲玲等5名选手获得一等奖。

此次大赛由市民政局、市人力资源和社会保障、市总工会主办,市养老服务指导中心承办,市养老服务商会协办。比赛为期两天,以《养老护理员国家职

业技能标准(2019年版)》的知识和技能要求为基础,分理论知识(方案设计)和综合实操考核两个项目。

为备战此次大赛,各县(市、区)民政部门组织全市近300家养老机构、千余名养老护理员开展岗位练兵和技能提升。经层层选拔,共有9个代表队42名选手进入决赛。此次获得全市决赛一等奖的选手,经市人力资源和社会保障、市总

工会核准后,将分别授予“南通市技术能手”(前3名)和“南通市五一创新能手”称号,女性选手由市总工会同时授予“南通市五一巾帼标兵”称号。获得全市决赛第一名的选手,按程序向市总工会申报“南通市五一劳动奖章”。决赛前3名的选手,按照相关规定直接晋升技师技能等级,理论和实操考核均合格的选手晋升高级工技能等级。

记者张亮